



Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

110. Суицид

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

«Пусть не желает кто-либо из вас смерти себе! И пусть не молит Аллаха о смерти до ее прихода. Ведь, воистину, если вы умираете, то дела и поступки ваши на этом завершаются, а жизнь несет верующему лишь благо» (Хадис).

Суицид - это современная глобальная эпидемия. «Суицид» происходит от латинского слова, означающего «умышленное самоубийство». К сожалению, сегодня этот термин стал обычным словом. По оценкам Всемирной организации здравоохранения, ежегодно более миллиона человек кончают жизнь самоубийством. Сегодняшняя болезнь века - самоубийство, которое даже привело к появлению научного направления «суицидология».

В Священном Коране Всевышний Аллах говорит: «И не обрекайте сами себя на погибель» (Сура «Аль-Бакара», аят 195). Значение этого аята таково: не убивайте себя своими руками. Говорят, что человек покончил с собой, если стал причиной своей смерти. Имам Абу Усейн сказал: «Из этого аята важно понять, что нельзя идти на то, что вызывает смерть». Всевышний Аллах заявляет в следующем аяте: «И не убивайте друг друга. Поистине, Аллах милостив к вам» (Сура «Ан-Ниса», аят 29).

Согласно аяту, Всевышний Аллах запрещает людям совершать самоубийство. Нет сомнений в том, что, если человек не подчиняется Аллаху и поступает так, он будет страдать. В особенности, если он умрет этим запретным образом, он будет страдать от гнева Божьего как человек, совершивший тяжкий грех. Аллах милосерден к Своим верующим и строго запрещает им идти по пути, ведущему к этим мучениям. Аллах не хочет, чтобы Его рабы страдали. Потому что Аллах Милосердный и Милостивый. У нас были бы большие проблемы, если бы Он не проявил милосердие и не указал нам правильный путь.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорил: «Пусть никто из вас не желает себе смерти, ибо если он совершает благое, то, может быть, сделает еще больше, если же он совершает

дурное, то, может быть, он покается» (Муслим).

Следовательно, мусульманин не должен совершать самоубийство, мечтать о смерти, и просить о смерти у Аллаха. Он не должен думать, что он должен умереть сейчас. Очевидно, ничего хорошего в этом нет. Чем дольше живет мусульманин, тем больше он совершает добрых дел и пожинает плоды будущей жизни.

Пророк Мухаммад, (мир ему и благословение Аллаха) говорил: «Кто бросится с горы и убьёт себя, тот будет также бросаться с высоты в Аду; кто убьет себя ядом, будет вечно гореть с ядом в руке; кто убьёт себя оружием будет убивать себя этим же оружием в адском огне вечно» (Муслим).

То есть, если человек убивает себя определенным образом, он будет наказан таким же образом и в Судный день. Как может человек, совершивший самоубийство в непослушании Аллаху и Его Посланнику (мир ему и благословение Аллаха), попасть в Рай?! Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Недопустимо причинять вред ни себе, ни другим» (Ибн Маджа). В этом хадисе говорится, что вред включает в себя и самоубийство, что строго запрещено шариатом. Те, кто, проявляя слабость, полагают, что они таким образом могут выбраться из «тупика», совершают тяжкий грех.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Пусть никто из вас ни в коем случае не желает себе смерти из-за постигшего его несчастья, а если уж это станет для него неизбежным, пусть скажет: «О Аллах, сохраний мне жизнь до тех пор, пока жизнь будет для меня лучше, и дай мне умереть, если смерть будет для меня лучше!» (Бухари).

Жизнь - дар и аманат от Аллаха человеку. Поэтому, если мы не будем злоупотреблять доверием, и будем терпеливы в испытаниях земной жизни, это принесет нам пользу в будущем. Во многих хадисах говорится, что терпение верующего в страданиях и горестях этого мира будет вознаграждено в будущей жизни. Поэтому необходимо избегать отчаяния, неуверенности в завтрашнем дне. Необходимо ясно верить, что после темной ночи наступит день, после невзгод придет облегчение.

Во время битвы во время похода на Хайбар Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал о храбро сражающемся воине по имени Кузман, что он попадет в Ад. Ранее, Кузман ибн Хамр проявил героические качества в битве при Ухуде и в этом сражении не было сомнений в его смелости. Однако, во время битвы, когда его тяжело ранили, он не выдержал сильной боли и прислонившись к мечу покончил с собой, свидетелем чего стал сподвижник Пророка Хузай Аксум. Когда он рассказал об этом Пророку, тот ответил:

«Поистине, среди людей есть такие, кто совершает поступки обитателей Рая, но попадают в Ад. И есть такие, кто совершает поступки обитателей Ада, но попадают в Рай...» (Бухари).

На самом деле, Всевышний Алла в Коране сообщает о способе решения и выходе из затруднительного положения следующее: «Тому, кто боится Аллаха, Он даст выход» (Сура «Ат-Таляк», аят 2). То есть, кто подчиняется повелениям и запретам, то Всевышний Аллах покажет ему выход из трудностей обоих миров. Сам Аллах облегчает участь благочестивой души. Кроме того, ему дают удел, который он не ожидал. В следующем аяте Корана говорится: «(Аллах даст ему выход) и наделит его уделом оттуда, откуда тот даже и не рассчитывает (его получить)» (Сура «Ат-Таляк», аят 3).

Обычно люди отказываются от набожности, чтобы иметь больше материальных благ. В действительности, это приводит к обратному результату. Согласно значению этого аята, благочестие облегчит трудности и приведет к неожиданному увеличению жизненной доли. Мы никогда не должны терять надежду на милость Аллаха. Потому что безнадежен только шайтан. Нам нужно быть осторожными, чтобы не стать его товарищами. Мы не должны отчаяваться. Мы никогда не должны забывать, что за невзгодами скрывается большое благо и облегчение.

О, Аллах! Спаси нас от искушений и соблазнов шайтана!

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.